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Fitxa tècnica1
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Fitxa tècnica

Quadre - resum

Àmbit: Catalunya

Univers: Població de 16 i més anys de nacionalitat espanyola resident a Catalunya

Mètode de recollida de la informació:

Enquesta domiciliària assistida per ordinador (mètode CAPI)

Procediment de mostreig:

Estratificat per província i dimensió de municipi, amb selecció de les unitats primàries de mostreig (municipis) de

forma proporcional i de les unitats últimes (individus) aleatòriament seguint quotes encreuades de sexe i edat.

La grandària dels municipis s’ha dividit en 6 categories:
• menor o igual a 2.000 habitants

• de 2.001 a 10.000 habitants

• de 10.001 a 50.000 habitants

• de 50.001 a 150.000 habitants

• de 150.001 a 1.000.000 habitants

• més d’1 milió d’habitants

Pel càlcul de les quotes s’ha utilitzat com a base el padró Continu de població de l’any 2009. Les quotes d’edat

corresponen als següents intervals:
• de 16 a 34 anys

• de 35 a 49 anys

• de 50 a 65 anys

• 65 i més anys

Àmbit: Catalunya

Variància: p=q=50%

Grandària de la mostra: 1.600 individus

Marge d’error: + 3,04%
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Grandària de la mostra:

1.600 enquestes amb la següent distribució provincial:

• Barcelona 624

• Girona 328

• Lleida 317

• Tarragona 331

Afixació:

No proporcional. Per tal que els resultats siguin representatius per als conjunt de Catalunya, s’han ponderat amb els

següents coeficients:

• Barcelona 1,9123

• Girona 0,4536

• Lleida 0,2909

• Tarragona 0,5007

Error mostral:

El marge d’error per al conjunt de la mostra és de + 3,04%, per a un nivell de confiança del 95% (2 sigmes) i sota el

supòsit de màxima indeterminació (p=q=50%). Per províncies els marges d’error són:

• Barcelona + 3,92%

• Girona + 5,41%

• Lleida + 5,50%

• Tarragona + 5,38%

Treball de camp:

El treball de camp ha estat realitzat per l’Instituto DYM del 30 de novembre al 22 de desembre de 2010 i del 10 al 18

de gener de 2011.

Fitxa tècnica
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Context2
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Quin és al seu parer, el principal problema que existeix actualment a Catalunya? I el segon? I el

tercer?

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 1

Context

44,2

22,4

11,8

6,1

2,8

2,4

2,4

0,7

0,5

0,4

0,4

0,4

0,3

0,2

0,2

0,1

0,1

0,1

0,0

0,9

2,3

1,2

0,0

0 10 20 30 40 50

Atur i precarietat laboral

Funcionament de l'economia

Immigració

Insatisfacció amb la política

Inseguretat ciutadana

Relacions Catalunya-…

Millorar polítiques socials

Educació, cultura i …

Excessiva pressió fiscal

Manca d'infraestructures i …

Sistema de finançament …

Incivisme i violència

Crisi de valors

Baix nivell salarial

Les preocupacions i …

Serveis deficients i males …

Accés a l'habitatge

Crisi identitat catalana

Sanitat

Altres

Cap problema

No ho sap

No contesta

21,1

20,7

19,8

8,9

7,5

3,6

2,9

2,9

1,5

1,4

1,3

1,3

0,9

0,8

0,7

0,5

0,5

0,4

0,3

2,9

0 10 20 30 40 50

Funcionament de l'economia

Atur i precarietat laboral

Immigració

Insatisfacció amb la política

Inseguretat ciutadana

Millorar polítiques socials

Relacions Catalunya-…

Educació, cultura i …

Accés a l'habitatge

Excessiva pressió fiscal

Sanitat

Incivisme i violència

Manca d'infraestructures i …

Serveis deficients i males …

Les preocupacions i …

Sistema de finançament …

Baix nivell salarial

Crisi de valors

Crisi identitat catalana

Altres

16,9

16,0

14,2

12,1

10,9

6,8

4,6

2,5

2,4

2,3

2,1

1,5

1,3

1,2

1,1

0,5

0,4

0,3

0,1

3,0

0 10 20 30 40 50

Immigració

Funcionament de l'economia

Insatisfacció amb la política

Atur i precarietat laboral

Inseguretat ciutadana

Millorar polítiques socials

Educació, cultura i …

Relacions Catalunya-…

Excessiva pressió fiscal

Accés a l'habitatge

Serveis deficients i males …

Sanitat

Incivisme i violència

Les preocupacions i …

Manca d'infraestructures i …

Baix nivell salarial

Crisi de valors

Crisi identitat catalana

Sistema de finançament …

Altres
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Principals problemes de Catalunya (agrupada).
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 1

Context

62,6

43,1

32,2

17,3

13,0

7,5

5,6

4,8

2,2

2,1

1,9

1,6

1,6

1,4

1,2

0,8

0,8

0,7

0,5

4,2

2,3

1,2

0,0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Atur i precarietat laboral

Funcionament de l'economia

Immigració

Insatisfacció amb la política

Inseguretat ciutadana

Millorar polítiques socials

Relacions Catalunya-Espanya

Educació-cultura-investigació

Accés a l'habitatge

Excessiva pressió fiscal

Incivisme i violència

Sanitat

Serveis deficients i males instal·lacions públiques

Manca d'infraestructures i problemes amb el transport

Les preocupacions i situacions personals

Sistema de finançament de Catalunya

Baix nivell salarial

Crisi de valors

Crisi identitat catalana

Altres

Cap problema

No ho sap

No contesta
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I quin és el problema que a vostè personalment l’afecta més? I el segon? I el tercer?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 2

Context

26,1

18,0

5,3

4,9

4,1

2,7

2,5

1,2

1,2

1,0

1,0

0,9

0,9

0,7

0,6

0,5

0,4

0,2

0,1

0,6

1,1

17,0

5,6

3,4

0 10 20 30 40 50

Atur i precarietat laboral

Funcionament de l'economia

Millorar polítiques socials

Inseguretat ciutadana

Immigració

Insatisfacció amb la política

Educació, cultura i …

Accés a l'habitatge

Excessiva pressió fiscal

Serveis deficients i males …

Les preocupacions i …

Manca d'infraestructures i …

Sanitat

Crisi de valors

Relacions Catalunya-…

Baix nivell salarial

Incivisme i violència

Sistema de finançament …

Crisi identitat catalana

Tots

Altres

Cap problema

No ho sap

No contesta

24,6

15,3

14,4

9,4

6,1

5,5

4,0

2,9

2,6

2,2

1,9

1,8

1,8

1,5

1,1

0,6

0,5

0,3

0,1

3,2

0 10 20 30 40 50

Funcionament de l'economia

Immigració

Atur i precarietat laboral

Inseguretat ciutadana

Insatisfacció amb la política

Millorar polítiques socials

Accés a l'habitatge

Educació, cultura i …

Relacions Catalunya-…

Sanitat

Excessiva pressió fiscal

Serveis deficients i males …

Les preocupacions i …

Crisi de valors

Manca d'infraestructures i …

Incivisme i violència

Baix nivell salarial

Crisi identitat catalana

Sistema de finançament …

Altres

18,7

14,1

13,7

13,0

10,9

4,9

3,9

3,2

2,4

2,4

2,4

2,2

1,5

1,4

1,3

0,8

0,8

0,6

0,0

1,8

0 10 20 30 40 50

Funcionament de l'economia

Immigració

Atur i precarietat laboral

Insatisfacció amb la política

Inseguretat ciutadana

Millorar polítiques socials

Educació, cultura i …

Sanitat

Serveis deficients i males …

Accés a l'habitatge

Baix nivell salarial

Excessiva pressió fiscal

Manca d'infraestructures i …

Incivisme i violència

Les preocupacions i …

Relacions Catalunya-…

Crisi de valors

Crisi identitat catalana

Sistema de finançament …

Altres
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Problema que personalment li afecta més (agrupada).
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 2

Context

34,4

29,7

13,0

11,0

8,4

7,8

5,6

4,5

3,4

2,4

2,3

2,2

2,0

1,6

1,4

1,2

1,0

0,4

0,2

2,8

17,0

5,6

3,4

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Atur i precarietat laboral

Funcionament de l'economia

Immigració

Inseguretat ciutadana

Millorar polítiques socials

Insatisfacció amb la política

Relacions Catalunya-Espanya

Educació-cultura-investigació

Accés a l'habitatge

Sanitat

Serveis deficients i males instal·lacions públiques

Excessiva pressió fiscal

Les preocupacions i situacions personals

Manca d'infraestructures i problemes amb el transport

Crisi de valors

Baix nivell salarial

Incivisme i violència

Crisi identitat catalana

Sistema de finançament de Catalunya

Altres

Cap problema

No ho sap

No contesta



11
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Objectius als quals es podria donar preferència a Catalunya en els propers 10 anys (agrupada).
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 3

Context

68,6

31,4

27,4

14,3

11,7

9,2

8,0

7,8

5,8

5,6

3,4

0,7

0,8

0,8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Millorar la situació de l'economia

Lluitar contra la delinqüència

Frenar l'alça dels preus

Mantenir una alta taxa de creixement econòmic

Augmentar la participació dels ciutadans en les decisions …

Avançar cap a una societat més humana i menys impersonal

Mantenir l'ordre del país

Promoure la participació dels ciutadans en els seus llocs de …

Protegir el medi ambient a les ciutats i al camp

Avançar cap a una societat on les idees siguin més importants …

Protegir la llibertat d'expressió

Assegurar que el país tingui important forces de defensa

No ho sap

No contesta
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Política migratòria3



13

Dossier de premsa de Percepció dels catalans i catalanes sobre la immigració. 2010

Quan sent la paraula immigració, què és el primer que li ve al cap?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 5

Política migratòria

16,7

10,5

7,6

6,8

6,4

6,4

5,4

5,3

4,8

4,2

4,2

4,1

2,1

1,9

0,5

4,6

5,7

2,8

0,2

0 10 20 30 40 50

Sentiment d'empatia i solidaritat

Augment desmesurat d'immigrants

Il·legalitat, irregularitat

Impacte negatiu en el mercat laboral

Privilegis i avantatges socials davant dels espanyols

Estrangers

Pobresa i desigualtat

Sentiments negatius cap a la immigració

Nacionalitats o ètnies concretes

Delinqüència i inseguretat

Necessitat de venir a treballar

Problemes d'integració i convivència

Efectes positius sobre la cultura i economia

Analogies amb l'experiència d'emigració espanyola

Referències genèriques a que és un problema

Altres

Res

No ho sap

No contesta
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Quan es parla d’immigrants que viuen Catalunya,

en qui pensa vostè de manera més immediata?

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 6a

(N=723; resposta simple; %)

Pregunta 6b

Política migratòria

I en segon lloc?

24,0

9,9

4,8

3,4

3,0

2,9

2,3

1,7

1,8

1,6

1,6

1,4

1,3

1,3

1,3

1,1

0,8

0,7

2,2

6,1

10,7

15,1

1,0

0 10 20 30 40 50

Magrebins/es

Llatinoamericans/es

Àrabs

Romanesos/es

Coneguts/des: veïns/es, …

Excés d'immigrants

Continent asiàtic

Àfrica subsahariana

Deliqüència i inseguretat

Excés d'ajuts i drets pels …

Manca de treball

Gent de fora

Persones que vénen per …

Col·lectiu desprotegit

Problemes d'integració

Manca de control i mala …

Europa de l'Est i antiga …

Immigrants il·legals

Tots

Altres

Ningú/res

No ho sap

No contesta

27,5

15,6

12,1

11,8

8,0

5,3

2,3

2,2

1,8

1,7

1,7

1,2

1,0

0,9

0,6

0,4

0,3

0,1

5,4

0 10 20 30 40 50

Llatinoamericans/es

Magrebins/es

Continent asiàtic

Romanesos/es

Àfrica subsahariana

Europa de l'Est i antiga …

Àrabs

Deliqüència i inseguretat

Excés d'ajuts i drets pels …

Col·lectiu desprotegit

Manca de control i mala …

Problemes d'integració

Manca de treball

Coneguts/des: veïns/es, …

Persones que vénen per …

Excés d'immigrants

Gent de fora

Immigrants il·legals

Altres
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Quan es parla d’immigrants, amb qui pensa de manera més immediata (agrupada).
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 6

Política migratòria

31,0

22,5

8,9

7,6

5,9

5,5

3,3

3,1

3,1

2,7

2,1

2,1

1,8

1,8

1,6

1,5

1,4

0,7

2,2

8,0

10,7

15,1

1,0

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Magrebins/es

Llatinoamericans/es

Romanesos/es

Continent asiàtic

Àrabs

Àfrica subsahariana

Coneguts/des: veïns/es, parella, ell/ella mateix/xa

Excés d'immigrants

Europa de l'Est i antiga URSS en general

Deliqüència i inseguretat

Excés d'ajuts i drets pels immigrants

Col·lectiu desprotegit

Manca de treball

Problemes d'integració

Persones que venen per millorar

Manca de control i mala gestió del govern

Gent de fora

Immigrants il·legals

Tots

Altres

Ningú/res

No ho sap

No contesta
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De cada 100 persones que viuen a Catalunya, quantes considera vostè que han nascut fora de

Catalunya(*)? I a la seva ciutat/poble?

(N=1600; resposta simple %)

Pregunta 7-8

Política migratòria

8,6

11,6

6,9

9,3

13,5

12,2

12,8

13,6

14,9

14,5

39,1

35,7

4,1

3,2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

a Catalunya

a la seva ciutat o poble

De 0 a 9 De 10 a 19 De 20 a 29 De 30 a 39 De 40 a 49 50 o més NS/NC

Mitjana = 39,07%

Mitjana = 36,96%

(*) Percentatge de població resident a Catalunya nascuda fora de Catalunya és de  37,3% (19,8% resta Espanya i 17,5% resta del món). Font: IDESCAT, padró continu d’habitants 2010
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Segons vostè, quins són els 3 grups majoritaris d’immigrants a Catalunya segons el lloc de

procedència? (Agrupada)

(N=1600; resposta múltiple; %)

Pregunta 9

Política migratòria

68,1

67,5

25,0

24,9

22,2

13,5

11,7

8,9

3,2

3,0

2,5

0,5

3,7

0,0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Llatinoamericans/es

Magrebins/es

Xinesos/es

Romanesos/es

Àfrica subshariana

Europa de l'Est i antiga URSS en general

Àrabs

Paquistanesos/es

Resta d'Àsia

Resta de l'Estat

Altres

Cap/tots per igual

No ho sap

No contesta

84,1

4,1

0,7

4,2

0,9

4,4

1,7

0 20 40 60 80 100

Espanyols/es

Resta UE

Resta Europa

Àfrica 

Amèrica del Nord i Central

Amèrica del Sud

Àsia i Oceania

Dades de població segons nacionalitat. 2010
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En la seva opinió, el número d’immigrants que hi ha actualment a Catalunya és...
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 10

Política migratòria

0,0

12,1

36,2

49,3

1,6 0,7
0

10

20

30

40

50

Insuficient Acceptable Elevat Excessiu No ho sap No contesta
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Per què creu vostè que els/les immigrants s’instal·len a Catalunya? Agrupada
(N=1600; resposta múltiple; %)

Pregunta 11

Política migratòria

54,8

45,7

35,8

17,2

16,6

15,5

8,8

6,2

5,6

5,1

4,0

3,4

3,0

2,2

2,2

2,0

1,3

1,0

2,4

3,0

0,3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Millorar les condicions de vida/qualitat de vida

Pobresa al país d'origen

Oferta laboral

Més ingressos

Polítiques més permissives que a altres països de la UE

Situació econòmica de Catalunya

Reben moltes ajudes i facilitats

Situació d'inseguretat/violència al seu país d'origen

Polítiques repressives al país d'orígen

Proximitat geogràfica

Tradició històrica de Catalunya com a receptora d'emigracions

Reagrupament familiar

Històries conegudes d'èxit social

Proximitat lingüística

Contactes personals

Els hi agrada

Xarxes de tràfic de persones

Estudis i formació

Altres

No ho sap

No contesta
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Respecte als/les immigrants que estan ja a Catalunya però que no tenen regularitzada la seva

situació, què creu vostè que seria millor?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 13

Política migratòria

9,6

17,4

40,0

1,1

27,2

3,2

1,5

0 10 20 30 40 50

Regularitzar la situació en tots els casos

Regularitzar només als/les que porten 
diversos anys vivint a Espanya, tinguin o no 

feina

Regularitzar només als/les que tinguin feina 
actualment, sigui quin sigui el temps que 

porten a Espanya

Deixar que segueixin com estan

Tornar-los al país d'orígen

No ho sap

No contesta
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En la seva opinió, creu vostè que les lleis que regulen l’entrada i permanència d’estrangers a

Espanya són...
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 14

Política migratòria

47,3

30,4

10,5

2,9

0,4

6,3

1,7
0,4

0

10

20

30

40

50

Massa tolerants Més aviat 
tolerants

Correctes Més aviat dures Massa dures No coneix la 
legislació en 

matèria 
d'immigració

No ho sap No contesta
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La immigració, com tot, té aspectes

positius i negatius. Quin aspecte positiu

destacaria més?

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 24

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 25 I l’aspecte negatiu que destacaria més?

Política migratòria

25,6

14,6

13,6

7,3

6,3

3,6

1,5

0,2

20,2

6,8

0,3

0 10 20 30 40 50

Enriquiment cultural

Mà d'obra secundària

Creixement de la natalitat

Impacte positiu sobre l'economia

Impacte positiu sobre sistema pensions

Abaratiment del mercat de treball

Tots

Altres

Cap

No ho sap

No contesta

17,1

15,6

12,9

11,8

10,7

6,2

5,0

4,5

10,2

1,1

2,9

1,8

0,2

0 10 20 30 40 50

Problemes d'integració i xoc cultural

Més problemes delinqüència i inseguretat

Excés d'immigrants i mala gestió

Pobresa, marginalitat, mendicitats

Abaratiment del mercat de treball

Més competitivitat en el mercat laboral

Imposició de la seva cultura

Més competitivitat pels avantatges socials

Tots

Altres

Cap

No ho sap

No contesta
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En termes generals, creu vostè que la immigració és...
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 34

Política migratòria

1,3

29,2
27,3

34,0

6,7

1,2 0,4
0

10

20

30

40

50

Molt positiva Positiva Ni positiva ni 
negativa

Negativa Molt negativa No ho sap No contesta
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Amb l’arribada de persones d’altres països, considera vostè que Catalunya és un lloc millor o 

pitjor per viure? Respongui en una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa pitjor i 10 millor.

(N=1600; resposta simple; %; mitjana)

Pregunta 26

Política migratòria

3,6
1,5

5,2

14,3 15,8

32,4

8,5 9,1

3,3
0,7 1,2

2,8 1,7

0

10

20

30

40

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No ho 
sap

No 
contesta

Mitjana = 4,60

40,4% 55,2%
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Efectes de la immigració4
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Li vaig a llegir a continuació una sèrie de grups i m’agradaria que em digués, per a cadascun 

d’ells, si creu que en l’actualitat reben molta, bastant, poca o cap protecció per part de l’Estat:
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 4

Efectes de la immigració

35,9 37,0

23,1

18,2

14,3

14,9

13,0

11,2

16,3

48,7

53,8

55,0

55,7

61,8

56,9

5,3

17,7

22,8

23,6

22,2

20,2

26,4

5,5

9,1

4,2

5,0

6,3

3,4

4,2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Immigrants

Classe mitjana

Joves

Aturats/ades

Dones treballadores

Pensionistes

Persones grans que viuen soles

Molta protecció Bastant protecció Poca protecció Cap protecció NS/NC
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Li llegiré un seguit d’opinions que actualment es donen envers a l’atenció sanitària. Digui’m, si

us plau, si està vostè molt d’acord, més aviat d’acord, més aviat en desacord o molt en desacord

amb cada una d’elles:

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 20

Efectes de la immigració

28,9

35,7

30,7

24,8

22,0

39,6

30,1

27,8

31,5

25,8

10,3

6,0

10,2

11,8

16,6

11,8

11,4

17,2

19,4

19,3

7,6

9,5

7,8

10,0

15,9

1,8

7,3

6,2

2,5

0,5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

L'administració ha d'invertir més on hi ha molta immigració per a què no 
empitjori l'atenció sanitària

Encara que tinguin els mateixos ingressos, es dóna més ajudes sanitàries a 
la immigració que als/les catalans/es

Els/les immigrants abusen de l'atenció sanitària gratuïta

La presència d'immigrants fa que disminueixi la qualitat de l'atenció sanitària

Els/les catalans/es haurien de tenir preferència a l'hora d'accedir a l'atenció 
sanitària

Molt d'acord Més aviat d'acord Ni d'acord ni en desacord Més aviat en desacord Molt en desacord NS/NC
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I en relació amb l’educació, està vostè molt d’acord, més aviat d’acord, més aviat en desacord o

molt en desacord amb les següents opinions:
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 21

Efectes de la immigració

34,0

40,3

29,7

22,5

17,3

38,6

29,6

32,1

31,5

32,3

10,6

5,0

11,3

13,3

21,7

7,0

8,4

12,6

14,4

15,2

4,5

6,5

10,6

8,5

5,9

5,2

10,2

3,6

9,8

7,6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

L'administració ha d'invertir més perquè la qualitat no empitjori a les escoles 
on hi ha molts fills/es d'immigrants

Encara que tinguin els mateixos ingressos, se'ls hi dóna més ajudes 
escolars a la immigració que als/les catalans/es

Els /les catalans/es haurien de tenir preferència a l'hora d'escollir l'escola 
dels seus/seves fills/es

La qualitat de l'educació empitjora a les escoles on hi ha molta immigració

La presència de fills/es d'immigrants a les escoles és enriquidor per al 
conjunt dels alumnes

Molt d'acord Més aviat d'acord Ni d'acord ni en desacord Més aviat en desacord Molt en desacord NS/NC
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En la seva opinió, els/les immigrants reben de l’Estat...
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 22

Efectes de la immigració

30,8

38,7

19,7

3,0
0,0

7,2

0,5
0

10

20

30

40

50

Molt més del que 
aporten

Més del que 
aporten

Tant com aporten Menys del que 
aporten

Molt menys del 
que aporten

No ho sap No contesta
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Vostè diria que, generalment, per a l’economia catalana, és negatiu o positiu que vingui a viure 

gent d’altres països? Respongui en una escala de 0 a 10, en la qual 0 significa molt negatiu i 10 

molt positiu. 

(N=1600; resposta simple; %; mitjana)

Pregunta 23

Efectes de la immigració

5,1
3,5

6,3

14,2
12,4

26,4

8,0
10,3

7,8

0,8 0,9
3,6

0,9

0

10

20

30

40

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No ho 
sap

No 
contesta

Mitjana = 4,59

41,5% 54,2%



31

Dossier de premsa de Percepció dels catalans i catalanes sobre la immigració. 2010

Parlant ara de la feina dels/les immigrants, digui’m, si està molt d’acord, més aviat d’acord, més

aviat en desacord o molt en desacord amb les opinions següents:
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 32

Efectes de la immigració

38,0

23,4

30,7

20,1

8,5

42,9

44,7

33,3

27,2

33,9

5,8

11,2

8,5

12,5

19,7

7,2

12,3

16,9

21,8

22,9

3,7

6,5

8,6

13,4

10,6

2,3

1,8

2,0

5,0

4,3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

En acceptar sous més baixos, els/les immigrants fan que baixin els salaris

Els/les immigrants fan feines que els catalans no volen fer

La immigració treu llocs de treball als/les catalans/es

Si algú que ve a viure i a treballar es queda a l'atur durant molt de temps, 
hauria de ser expulsat del país

La immigració fa una important contribució al desenvolupament econòmic 
de Catalunya

Molt d'acord Més aviat d'acord Ni d'acord ni en desacord Més aviat en desacord Molt en desacord NS/NC
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En general, i pensant en tots els casos possibles, a vostè li sembla molt, bastant, poc o gens

acceptables que...
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 33

Efectes de la immigració

49,7

28,9

23,8

17,5

3,1

26,5

35,7

33,6

25,9

6,7

11,2

17,0

23,9

27,3

17,1

7,2

11,4

10,8

22,4

69,1

5,4

6,9

7,8

6,9

4,0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

S'expulsi del país la immigració legalment instal·lada que cometi qualsevol 
delicte

Es prefereixi contractar a un/a català/ana que a un/a immigrant

La gent protesti contra l'edificació d'una mesquita al seu barri

S'exclogui a una alumna d'una escola per portar vel islàmic

Les dones portin burka

Molt acceptable Bastant acceptable Poc acceptable Gens acceptable NS/NC
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Si la crisi econòmica es manté de cara al futur, consideraria la immigració positiva o negativa?

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 35a

Efectes de la immigració

Positiva; 11,3

Negativa; 72,3

NS/NC; 16,5
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Pregunta 35c Per quin motiu la consideraria

negativa?

Efectes de la immigració

Per quin motiu la consideraria

positiva?

Pregunta 35b

(N=180; resposta simple; %) (N=1157; resposta simple; %)

39,2

21,9

16,9

7,2

5,2

6,9

2,6

0,2

0 10 20 30 40 50

Canvis en l'economia

Canvis en el mercat laboral

Canvis en la demografia

Canis fisonomia de la població

Canvis en els hàbits i costums

Altres

No ho sap

No contesta

37,5

34,2

11,1

3,4

3,0

1,9

1,7

1,2

0,5

0,3

1,3

2,6

1,4

0,1

0 10 20 30 40 50

Canvis en l'economia

Canvis en el mercat …

No hi ha treball per a tots

Canvis en la demografia

Reben més del que …

Canvis  fisonomia de la …

Canvis en els hàbits i …

Augment delinqüència, …

Canvis en els usos …

Canvis en l'àmbit de la …

Tots

Altres

No ho sap

No contesta
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Drets i deures5
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Creu vostè que els/les immigrants instal·lats/ades a Catalunya de manera estable i regular

haurien de tenir dret a...

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 18

Drets i deures

85,3

75,9

73,8

68,4

63,4

62,5

60,9

11,0

17,3

20,8

21,8

31,0

31,8

33,4

3,7

6,8

5,4

9,8

5,5

5,8

5,7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Cobrar el subsidi si es queden a l'atur

Portar la seva família

Crear associacions per defensar els seus drets

Obtenir la nacionalitat espanyola

Votar a les eleccions municipals

Votar a les eleccions autonòmiques

Votar a les eleccions generals

Sí No NS/NC
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Digui'm si us plau, quina importància hauria de tenir cadascun dels següents aspectes a l’hora 

de permetre o no, a una persona immigrant, venir a viure a Catalunya. Utilitzi una escala de 0 a 

10, en la qual 0 significa gens important i 10 molt important.

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 12

Drets i deures

Mitjana = 6,24

Mitjana = 8,20

6,1 6,7

6,4

14,7

8,9

11,4

12,7

14,0

14,0

13,1

13,7

7,2

39,4

15,9

0,6

0,4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Disposició a adoptar la 
manera de viure del país

Que parli castellà o 
català

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC
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Diversitat cultural/religiosa6
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En un escala de 0 a 10, en la qual 0 significa gens convenient i 10 molt convenient, valori la 

conveniència que la societat catalana estigui composada per persones de diferents ...
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 15

Diversitat cultural/religiosa

Mitjana = 5,55

Mitjana = 5,46

Mitjana = 5,34

Mitjana = 4,98

2,0

3,6

2,3

3,8

5,0

4,9

6,2

7,9

8,1

8,5

6,9

10,0

9,3

9,5

10,7

10,5

25,0

27,2

27,2

23,2

12,6

11,4

12,0

9,8

13,6

12,9

11,1

11,2

11,9

11,3

10,7

9,8

4,8

4,6

4,4

3,7

3,5

4,4

4,8

5,1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

cultures

països

races

religions

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC
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Amb quina de les següents frases està vostè més d’acord?
(N=1600; resposta simple; % )

Pregunta 30

Diversitat cultural/religiosa

11,5

71,4

15,5

1,1

0,5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

És bo que els immigrants mantinguin la seva cultura i 
costums

Els/les immigrants han de mantenir només aquells aspectes 
de la seva cultura i costums que no molestin a la resta de 

catalans/es

Els/les immigrants haurien d'oblidar la seva cultrua i 
costums i adaptar-se a la catalana

No ho sap

No contesta
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Creu vostè que els/les immigrants instal·lats/ades a Catalunya contribueixen a enriquir la nostra

cultura?

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 31

Diversitat cultural/religiosa

4,5

35,4
38,2

17,4

3,4
1,1

0

10

20

30

40

50

Molt Bastant Poc Gens No ho sap No contesta
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Integració de la immigració7
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Digui'm si us plau, quina importància hauria de tenir cadascun dels següents aspectes a l’hora 

de permetre o no, a una persona immigrant, venir a viure a Catalunya. Utilitzi una escala de 0 a 

10, en la qual 0 significa gens important i 10 molt important.

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 12

Integració de la immigració

Mitjana = 6,99

Mitjana = 6,82

Mitjana = 4,61

Mitjana = 2,34

Mitjana = 3,07

Mitjana = 3,41

8,6

24,4

28,7

36,0

7,6

8,4

7,0

8,7

9,4

11,8

8,9

9,7

9,9

9,0

5,7

12,0

10,9

7,9

9,2

13,6

16,9

23,5

20,2

14,7

13,9

12,8

15,6

11,5

7,5

6,8

3,7

19,4

16,7

10,3

5,9

4,6

2,5

15,5

15,0

5,7

2,9

4,3

1,5

8,8

7,7

1,4

0,5

18,3

16,0

3,8

2,4

1,6

1,1

0,5

2,8

2,2

3,0

3,1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Tenir una qualificació 
laboral de les que 

Catalunya necessita

Que tinguin un bon nivell 
educatiu

Tenir familiars propers que 
visquin aquí

Que tingui molts diners

Que sigui d'un país de 
tradició cristiana

Que sigui de raça blanca

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC
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I com diria vostè que els/les catalans/es, en general, tracten als/les immigrants?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 16

Integració de la immigració

33,6

25,6

24,4

9,7

3,2

0,6

2,4

0,5

0 10 20 30 40 50

Amb normalitat (igual que si fossin catalans)

Amb desconfiança

Amb amabilitat

Amb indiferència

Amb menyspreu

Amb agressivitat

No ho sap

No contesta
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Què creu vostè que influeix més en el tracte que es dóna a la immigració a Catalunya?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 17

Integració de la immigració

35,0

25,1

9,4

6,3

3,5

2,2

1,3

1,3

1,2

0,2

1,6

6,6

5,9

0,0

0 10 20 30 40 50

La seva cultura

La seva nacionalitat

La seva posició econòmica

El color de la pell

El seu comportament i actitud

La seva integració o manca d'integració

La seva educació

La seva religió

Tot

Depèn

Altres

Res

No ho sap

No contesta
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Té vostè la sensació que a Catalunya hi ha grups o minories ètniques, religioses o culturals que

no es barregen amb la resta de la societat?

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 27a

Integració de la immigració

19,5

46,6

24,8

2,3

6,6

0,1
0

10

20

30

40

50

N'hi ha moltes N'hi ha bastants N'hi ha poques No n'hi ha cap No ho sap No contesta
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Quines són?
(N=1455; resposta simple; %)

Pregunta 27b

(N=1455; resposta simple; %)

Pregunta 27c

Per quins motius creu vostè que no es barregen amb

la resta de la societat?

Integració de la immigració

Pregunta 27c

23,8

20,2

14,4

7,7

6,6

3,9

3,6

2,0

1,6

3,4

23,3

9,8

0 10 20 30 40 50

Per la seva religió

Per la seva cultura

Perquè no volen integrar-se

Són grups molt tancats

Pels seus costums

Per l'idioma

Es creuen superiors/volen 
imposar-se

Provoquen inseguretat 
ciutadana

Perquè no se'ls ajuda a 
integrar-se

Altres

No ho sap

No contesta

37,0

36,2

19,9

9,9

5,7

4,9

4,5

3,7

2,5

0,7

0,4

1,8

2,5

1,3

6,1

0,8

0 10 20 30 40 50

Àrabs

Magrebins/es

Xinesos/es

Llatinoamericans/es

Romanesos/es

Gitanos/es

Paquistanesos/es

Àfrica subsahariana

Europa de l'Est i antiga URSS …

Hinduistes

Resta d'Àsia

Tots

Altres

Cap en concret

No ho sap

No contesta
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Qui creu vostè que hauria d’ajudar a que els/les immigrants s’integrin a la societat catalana?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 28

Integració de la immigració

35,0

33,7

10,6

9,4

3,2

2,1

0,7

0,2

5,1

0,1

0 10 20 30 40 50

L'Estat i les adminstracions públiques (govern autonòmic i 
ajuntaments)

La mateixa immigració i les seves associacions

Les organitzacions socials, associacions d'ajuda a la immigració, 
l'Església, sindicats

La pròpia societat catalana

Iniciativa privada mitjançant la creació d'ocupació per a la 
immigració

Tots

Ningú

Altres

No ho sap

No contesta
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Quins considera vostè que són els factors clau per a la integració de la immigració?
(N=1600; resposta múltiple; % )

Pregunta 29

Integració de la immigració

57,8

53,7

29,1

19,6

12,0

12,3

3,8

0,4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

La llengua

La feina

Igualtat de drets

Les creences religioses

Participació en associacions

La manera de vestir

No ho sap

No contesta
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Hi ha algun grup d’immigrants que li caigui 

millor o pel que tingui més simpatia?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 39

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 40

Integració de la immigració

I algun que li caigui pitjor o pel que tingui 

menys simpatia?

15,7

7,7

6,1

3,7

1,8

1,7

1,0

0,6

0,3

0,3

0,1

0,6

56,1

3,4

0,9

0 20 40 60 80 100

Sud-americans/es, hispans/es

Africans/es

Europeus/ees de la UE

Xinesos/es, asiàtics/ques

De l'Europa de l'est i l'antiga …

Marroquins/es, àrabs

Paquistanesos/es

Francesos/es

Nord-americans/es

Filipins/es

Tots

Altres

No, no hi ha cap grup …

No ho sap

No contesta

35,3

9,1

3,3

2,9

0,8

0,4

0,3

0,0

1,3

42,8

0,7

1,8

1,2

0 20 40 60 80 100

Marroquins/es, àrabs

De l'Europa de l'est i l'antiga …

Sud-americans/es, hispans/es

Xinesos/es, asiàtics/ques

Paquistanesos/es

Africans/es

Europeus/ees de la UE

Francesos/es

Altres

No, no hi ha cap grup …

Tots

No ho sap

No contesta
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Sociabilitat/tracte/convivència8
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Ara li vaig a llegir una sèrie de possibles relacions entre vostè i persones immigrants. Digui’m,

per a cada cas, si accepta o acceptaria aquest tipus de relació, tractaria d’evitar-la o si la

rebutjaria:

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 36

Sociabilitat/tracte/convivència

48,5

55,2

63,4

64,4

65,9

73,4

78,4

81,5

25,5

36,0

28,2

22,9

25,6

16,4

15,7

11,5

21,0

6,2

6,9

5,7

7,0

5,6

2,4

2,8

4,9

2,7

1,4

6,9

1,6

4,6

3,6

4,2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Llogar un pis a immigrants

Portar al seu/seva fill/a a una escola on hi hagi molts nens/es 
fills/es d'immigrants

Viure en el mateix barri en el que hi viu molta immigració

Que el seu/seva fill/a es casi amb una persona immigrant

Viure en el mateix bloc en el que viuen immigrants

Que un/a immigrant sigui el/la seu/seva cap a la feina

Que el seu fill/seva fill/a porti amistats immigrants a casa

Treballar/estudiar amb immigrants

Accepta o acceptaria Tractaria d'evitar-la La rebutjaria NS/NC
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Parlant ara de les relacions amb immigrants,

amb quina freqüència es relaciona vostè

amb immigrants?

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 37a

(N=1484; resposta simple; %)

Pregunta 37b De quin tipus de relació es tracta?

Sociabilitat/tracte/convivència

55,9

24,4

5,4 7,1 7,1
0,2 0,0

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Tots o 
gairebé tots 

els dies

Com a 
mínim una 
vegada a la 

setmana

Com a 
mínim una 
vegada al 

mes

Amb menys 
freqüència

Mai No ho sap No contesta

Pregunta 37a 54,5

32,0

29,0

27,7

7,8

4,7

1,4

1,3

0,9

0,4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Veïnatge

Feina

Comerç, restaurant, serveis

Amistat

Familiar

Estudis

Del carrer i altres espais públics

Altres

No ho sap

No contesta



54

Dossier de premsa de Percepció dels catalans i catalanes sobre la immigració. 2010

Entre els/les seus/seves veïns/es, n’hi

ha algun/a que sigui immigrant o

estranger/a?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 38a

Sociabilitat/tracte/convivència

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 38c

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 38dEntre les seves amistats, hi ha alguna

que sigui immigrant o estranger/a?

A la seva família, hi ha algú que sigui

immigrant o estranger?

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 38b Entre els/les seus/seves companys/es

de feina o d’estudis, n’hi ha algun/a que

sigui immigrant o estrangera?

Sí; 68,9

No; 29,8

Sí; 31,4

No; 21,1

No 
procedeix; 

47,4

Sí; 47,3

No; 52,3

Sí; 18,9

No; 80,6
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A vegades apareixen notícies sobre atacs o 

agressions violentes vers immigrants. En la 

seva opinió, aquestes accions...

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 41

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 42

Sociabilitat/tracte/convivència

Creu vostè que aquests atacs o agressions 

justifiquen reaccions dels/les immigrants 

contra els/les catalans/es i espanyols/es...?

8,2

71,0

14,1

6,0
0,7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

En tots els 
casos

En cap cas Depèn No ho sap No contesta

29,5

63,5

6,8
0,2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Suposen un 
problema 
important

Es tracten de 
fets aïllats

No ho sap No contesta
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Així mateix, algunes vegades apareixen

notícies sobre atacs o agressions violentes

portades a terme per immigrants a

catalans/es i espanyols/es. En la seva opinió,

aquestes accions suposen un problema

important o es tracta de fets aïllats?

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 43

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 44

Sociabilitat/tracte/convivència

Creu vostè que aquests atacs o agressions 

violentes justifiquen reaccions dels/les 

catalans/es i espanyols/es contra els 

immigrants...?

33,6

59,1

6,6
0,7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Suposen un 
problema 
important

Es tracten de 
fets aïllats

No ho sap No contesta

9,8

63,1

19,3

6,9
0,9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

En tots els 
casos

En cap cas Depèn No ho sap No contesta
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Pot passar que certes persones pronunciïn en públic insults racistes. Creu vostè que aquestes persones

haurien de ser sancionades per la justícia...
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 45

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 47 Fins a quin punt creu vostè

necessari que la televisió mencioni la

nacionalitat de qui infringeix la llei?

Sociabilitat/tracte/convivència

Pregunta 46 Creu vostè que a Catalunya tindria

molta, bastant, poca o cap

acceptació un partit polític

d’ideologia racista o xenòfoba?

(N=1600; resposta simple; %)

48,6

17,1

26,7

7,0

0,6

0

10

20

30

40

50

En tots els 
casos

En cap cas Depèn No ho sap No contesta

4,5

18,2

40,5

27,1

9,4

0,4

0

10

20

30

40

50

Molta 
acceptació

Bastant 
acceptació

Poca 
acceptació

Cap 
acceptació

No ho sap No contesta

18,0

27,7 26,9
23,0

4,1
0,4

0

10

20

30

40

50

Molt 
necessari

Bastant 
necessari

Poc 
necessari

Gens 
necessari

No ho sap No contesta
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Annex9

Dades de perfil dels entrevistats
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Té vostè fills/es cursant estudis no universitaris

(ensenyament obligatori, batxillerat, FP...)?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 53a

(N=430; resposta simple; %)

Pregunta 53b

I van a un centre...

Conseqüències de la immigració

Sí; 26,9

No; 72,9

No ho sap; 
0,2

7,0

26,6

71,3

0,1 0,0
0

10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

Privat Concertat Públic No ho sap No contesta

Pregunta 53b
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Quin tipus de serveis sanitaris utilitza habitualment?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 54

Conseqüències de la immigració

3,9

81,1

14,9

0,0 0,0
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Serveis sanitaris 
privats/sanitat privada

Serveis sanitaris 
públics/sanita pública

Serveis sanitaris privats i 
públics per igual

No ho sap No contesta
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Té a la seva llar alguna persona que l'ajudi

en les tasques de la llar?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 55a

(N=235; resposta simple; %)

Pregunta 55b Aquesta persona és estrangera o

espanyola?

Conseqüències de la immigració

Estrangera; 
53,7

Espanyola; 
46,7

Sí; 14,7

No; 85,2

NS/NC; 0,1
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Com es definiria vostè en política, segons la següent classificació?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 19

Comportament polític i electoral

19,1

9,6

9,0

7,7

7,7

5,8

4,2

2,1

1,1

0,8

0,6

1,2

20,0

6,0

5,1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Socialista

Liberal

Nacionalista

Socialdemòcrata

Conservador/a

Ecologista

Demòcrata cristià/ana

Comunista

Esquerra

Independentista

Centre

Altres

Cap, apolític

No ho sap

No contesta
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Canviant de tema, diria vostè que generalment es pot confiar en la majoria de la gent, o que 

mai s’és lo suficient prudent en el tracte amb els altres? Situï's en una escala de 0 a 10, en la 

qual 0 significa que mai s'és lo bastant prudent i el 10, que es pot confiar en la majoria de la 

gent.

(N=1600; resposta simple; %; mitjana)

Pregunta 48

Comportament polític i electoral

2,7 1,5
4,9

7,4

11,6

30,2

14,2 13,9

9,8

1,4 1,2 1,1 0,4
0

10

20

30

40

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No ho 
sap

No 
contesta

Mitjana = 5,23

28,1% 70,7%
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Amb quina de les següents frases se sent més identificat/ada? Em sento...
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 49

Comportament polític i electoral

10,3 7,8

34,6
27,1

17,8

0,7 1,7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Només 
espanyol/a

Més espanyol/a 
que català/ana

Tan espanyol/a 
com català/ana

Més català/ana 
que espanyol/a

Només català/ana No ho sap No contesta
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Quan es parla de política s'utilitzen normalment les expressions esquerra i dreta, vostè com es

defineix?
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 50

Comportament polític i electoral

0,8

27,5

12,8
17,9

6,6 6,2
0,2

10,2
18,0

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Extrema 
esquerra

Esquerra Centre 
esquerra

Centre 
esquerra

Centre dreta Dreta Extrema 
dreta

No ho sap No contesta

Mitjana = 3,30
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Quina de les següents frases descriu millor la seva actuació a les eleccions autonòmiques al 

Parlament de Catalunya del 28 de novembre de 2010? 

(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 51

Comportament polític i electoral

8,1

20,2

2,2

1,0

65,4

0,2

2,9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

No he votat perquè no podia (edat, malaltia…)

No he votat 

He pensat en anar però no ho he fet

Habitualment voto però aquesta vegada no

Estic segur/a que he votat

No ho sap

No contesta



67

Dossier de premsa de Percepció dels catalans i catalanes sobre la immigració. 2010

Em podria dir a quin partit (*) o coalició va votar a les darreres eleccions autonòmiques? 
(N=1600; resposta simple; %)

Pregunta 52

Comportament polític i electoral

Record de vot real 2011

(*) Les formacions polítiques extraparlamentàries s’engloben dins la categoria Altres. No obstant això, en aquells casos en què aquests partits obtinguin més d’un 1% es presentaran desglossats a les

taules estadístiques

5,2

17,7

4,2

10,2

4,5

0,6

2,0

3,0

0,4

3,0

31,4

1,2

17,6

7,22

22,43

4,09

10,72

4,3

1,98

1,92

4

0,42

1,71

41,22

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

PPC

CiU

ERC

PSC

ICV-EUiA

C's

SI

Altres partits

Nul

Blanc

No he votat

No ho recorda

No contesta
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